



## Halden kommune

# Møteprotokoll

**Utvalg:** Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne

**Møtested:** Formannskapssalen, Gml. rådhus

**Dato:** 20.05.2019

**Tidspunkt:** 13:00

### Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon	Representerer
Svein Harald Halvorsen	Leder	KRF
Inger Olsen	Nestleder	V
Jon Ola Brevig	Medlem	SP
Anne Karin Johansen	Medlem	AP
Erling Rennemo-Melsom	Medlem	R
Willy K. Aagaard	Medlem	BO
Anita Ørbeck	Medlem	BO
Sven Erik Karlsen	Medlem	BO

### Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

Navn	Funksjon	Representerer
Wenche Ludvigsen	MEDL	BO

### Følgende varamedlemmer møtte:

Navn	Møtte for	Representerer
Svein Erik Andersen	Wenche Ludvigsen	BO

### Merknader:

Bente Bjørk møtte for ergoterapitjenesten.

### Fra administrasjonen møtte:

Navn	Stilling
Håkon Magne Knudsen	Spesialkonsulent / rådmannens representant / sekretær
Sissel Lund	Leder Koordinerende enhet

## Saksliste

<b>Utvalgs- saksnr</b>	<b>Innhold</b>	<b>U.off</b>	<b>Arkiv- saksnr</b>	<b>Side nr.</b>
PS 2019/18	Godkjenning av innkalling			
PS 2019/19	Godkjenning av saksliste			
PS 2019/20	Godkjenning av protokoll fra forrige møte			
PS 2019/21	Referatsaker			
RS 2019/5	Forslag til Detaljregulering for Aspeveien 1A - Presentasjon - arealplanlegger Øivind Juel Kristiansen			
RS 2019/6	Status utbygging av boliger til mennesker med nedsatt funksjonsevne- Aspeveien		2019/2580	
RS 2019/7	Status - Prosessen knyttet til nye bussruter i Halden fra 2020		2008/2810	
PS 2019/22	Årsmelding - Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne 2018		2015/5426	
PS 2019/23	Forslag til Detaljregulering for Os skole og idrettshall		2016/4827	
PS 2019/24	Utsatt sak PS 2019/14 - Kommunens ansvar for boligtilskudd fra 2020 "bostøttelov" - Orientering fra enhetsleder Sissel Lund			

## **PS 2019/18 Godkjenning av innkalling**

**Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

### **Behandling:**

Innkallingen ble enstemmig godkjent.

### **Vedtak:**

Innkallingen godkjent.

## **PS 2019/19 Godkjenning av saksliste**

**Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

### **Behandling:**

Sakslisten ble enstemmig godkjent.

### **Vedtak:**

Sakslisten godkjent.

## **PS 2019/20 Godkjenning av protokoll fra forrige møte**

**Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

### **Behandling:**

Protokollen fra forrige møte ble enstemmig godkjent.

### **Vedtak:**

Protokollen fra forrige møte godkjent.

## **PS 2019/21 Referatsaker**

**Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

### **Behandling:**

Behandling av referatsaken RS 2019/5 «Forslag til detaljregulering for Aspevien 1A – Presentasjon – arealplanlegger Øivind Juel Kristiansen» ble utsatt.

De øvrige referatsakene ble enstemmig tatt til orientering.

### **Vedtak:**

Referatsakene RS 2019/6 og RS 2019/7 tatt til orientering.

**RS 2019/5 Forslag til Detaljregulering for Aspeveien 1A – Presentasjon – arealplanlegger Øivind Juel Kristiansen**

**RS 2019/6 Status utbygging av boliger til mennesker med nedsatt funksjonsevne – Aspeveien**

**RS 2019/7 Status – Prosessen knyttet til nye bussruter i Halden fra 2020**

## **PS 2019/22 Årsmelding – Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne 2018**

### **Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

#### **Behandling:**

#### **Svein Harald Halvorsen (KrF) fremmet forslag til vedtak:**

Årsmelding 2018 for Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne vedtas med følgende tillegg:

Representant i brukersosialt forum påpeker at det ikke har vært avholdt møter i 2018.

Ved votering ble forslaget fra Halvorsen enstemmig vedtatt.

#### **Vedtak:**

Årsmelding 2018 for Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne vedtatt med følgende tillegg:

Representant i brukersosialt forum påpeker at det ikke har vært avholdt møter i 2018.

## **PS 2019/23 Forslag til Detaljregulering for Os skole og idrettshall**

### **Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

#### **Behandling:**

#### **Willy K. Aagaard (BO) fremmet forslag til vedtak:**

Rådet har gjennomgått de foreliggende planene over Halden barne- og ungdomsskole med idrettsanlegg (FAVN).

1. Rådet har fokusert på universell utforming basert på Tek 17 og mener forskriftene så langt man kan se er fulgt med noen unntak.

Det foreligger ikke detaljtegninger av skole eller hall, men vi mener å se at det er tenkt universell utforming. Utfordringene kommer imidlertid når man ser på uteområdene. Her kommer det fram at det er lite plass til rådighet og at løsningen på kravet om universell utforming er vanskelig å oppfylle.

Vi har forståelse for at adkomst til øverste tak ikke kan skje med bruk av rampe, men ser også problemer med utvendig heis eller løfteplattform. Dette da med tanke på utfordringer i vinterhalvåret og eventuelt hærverk.

Vi mener å se av illustrasjonsplanen at adkomst til tak på basishall skjer via rampe fra omliggende terreng. Rampen ser ut til å være 40-50 m lang. Det er ikke inntegnet nødvendig repos i rampen.

2. Rådet ber om at to representanter fra rådet tas med i brukergruppen for prosjektet. Antallet representanter er ønsket på bakgrunn av prosjektets størrelse.
3. Nedenstående punkter bør ses på:
  - Rådet mener det er uheldig med løftebord mellom noen skoletrinn.
  - Er heiser i noen utførelser løfteplattformer

- Relatert til de forelagte tegningene bemerkes det at det i SFO og trinn 1-2 bør det være dusj i HWC og tilgang til avlastningsbord. Dette for å avhjelpe ved skift og vask.
- Rekkverk mot sittetrapp.
- Manglende HWC i kantineområdet
- Adkomst til tak basishall er basert på rampe. Hva med helningsforhold og repos i rampen

4. I forslaget står det på side 84:

*Skolegården på terreng og på taket over basishallen er universelt tilgjengelige fra uteområdene i tillegg til utvendig trapp. Det høyeste taknivået, oppå idrettshallen, er tilgjengelig via utvendig trapp, men kan kun nås universelt via innvendig heis i bygget.*

*I endelig løsning for Os skole og idrettshall skal universell tilgjengelighet løses for hele skolegården også for de tider på døgnnet når skolen ikke er åpen.*

Rådet vil påpeke at adkomst til alle nivåer av bypark skal være universelt utformet også når skolen ikke er åpen. Adkomst må da løses ved utvendig heis/løftplattform slik at alle kan nå øvre taknivå dersom ikke innvendig heis er tilgjengelig utenfor skolens åpningstid.

5. Rådet for mennesker med nedsatt funksjonsevne påpeker at plass til rådighet for skolegård er sterkt begrenset. Dette vil redusere muligheten for elever med redusert funksjonsevne til å utfolde seg sammen med andre elever i en integrert hverdag

Ved votering ble forslaget fra Aagaard enstemmig vedtatt.

### **Vedtak:**

Rådet har gjennomgått de foreliggende planene over Halden barne- og ungdomsskole med idrettsanlegg (FAVN).

1. Rådet har fokusert på universell utforming basert på Tek 17 og mener forskriftene så langt man kan se er fulgt med noen unntak.

Det foreligger ikke detaljtegninger av skole eller hall, men vi mener å se at det er tenkt universell utforming. Utfordringene kommer imidlertid når man ser på uteområdene. Her kommer det fram at det er lite plass til rådighet og at løsningen på kravet om universell utforming er vanskelig å oppfylle.

Vi har forståelse for at adkomst til øverste tak ikke kan skje med bruk av rampe, men ser også problemer med utvendig heis eller løfteplattform. Dette da med tanke på utfordringer i vinterhalvåret og eventuelt hærverk.

Vi mener å se av illustrasjonsplanen at adkomst til tak på basishall skjer via rampe fra omliggende terreng. Rampen ser ut til å være 40-50 m lang. Det er ikke inntegnet nødvendig repos i rampen.

2. Rådet ber om at to representanter fra rådet tas med i brukergruppen for prosjektet. Antallet representanter er ønsket på bakgrunn av prosjektets størrelse.

3. Nedenstående punkter bør ses på:

- Rådet mener det er uheldig med løftebord mellom noen skoletrinn.
- Er heiser i noen utførelser løfteplattformer
- Relatert til de forelagte tegningene bemerkes det at det i SFO og trinn 1-2 bør det være dusj i HWC og tilgang til avlastningsbord. Dette for å avhjelpe ved skift og vask.
- Rekkverk mot sittetrapp.

- Manglende HWC i kantineområdet
- Adkomst til tak basishall er basert på rampe. Hva med helningsforhold og repos i rampen

4. I forslaget står det på side 84:

*Skolegården på terreng og på taket over basishallen er universelt tilgjengelige fra uteområdene i tillegg til utvendig trapp. Det høyeste taknivået, oppå idrettshallen, er tilgjengelig via utvendig trapp, men kan kun nås universelt via innvendig heis i bygget.*

*I endelig løsning for Os skole og idrettshall skal universell tilgjengelighet løses for hele skolegården også for de tider på døgnet når skolen ikke er åpen.*

Rådet vil påpeke at adkomst til alle nivåer av bypark skal være universelt utformet også når skolen ikke er åpen. Adkomst må da løses ved utvendig heis/løftplattform slik at alle kan nå øvre taknivå dersom ikke innvendig heis er tilgjengelig utenfor skolens åpningstid.

5. Rådet for mennesker med nedsatt funksjonsevne påpeker at plass til rådighet for skolegård er sterkt begrenset. Dette vil redusere muligheten for elever med redusert funksjonsevne til å utfolde seg sammen med andre elever i en integrert hverdag

## **PS 2019/24 Utsatt sak PS 2019/14 - Kommunens ansvar for boligtilskudd fra 2020 "bostøttelov" - Orientering fra enhetsleder Sissel Lund**

### **Saksprotokoll i Råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne - 20.05.2019**

#### **Behandling:**

#### **Svein Harald Halvorsen (KrF) fremmet forslag til vedtak:**

Kommunalt råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne ber kommunen å sikre en god kartlegging av behov for egnede boliger i kommunen, og at nødvendige tiltak kommer inn i kommuneplanene, med utgangspunkt i kartleggingen. Samarbeidsmøter med boligsosialt forum vil være et viktig virkemiddel.

Rådet ber om at kommunen benytter Husbankens virkemidler samt kunnskap om behov for å oppnå et godt boligsosialt arbeid.

På bakgrunn av at boligtilskuddet blir overført til kommunens rammetilskudd fra 2020, ber kommunalt råd kommunen om å sikre at boligtilskuddene fortsatt prioriteres til målgruppene i kommunens økonomiplan. Vi ser det som positivt at kommunens administrasjon har fokus på å ivareta dette i økonomiplanen.

I budsjettet for 2020, må det settes av midler i samsvar med overføringene i rammetilskuddet til etablering i egen bolig for vanskeligstilte og tilskudd til tilpassing av bolig, herunder tilskudd til utredning og prosjektering.

Kommunalt råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne ber om å få tilbakemelding om hva som er status for kommunens arbeid når det gjelder behovskartlegging, planlegging samt inkorporering i planer og budsjetter når det gjelder denne saken også i prosessen videre i 2019.

Vedtaket bes videreført til hovedutvalg for helse- og omsorg med kopi til enhetsleder og rådmannen.

Ved votering ble forslaget fra Halvorsen enstemmig vedtatt

**Vedtak:**

Kommunalt råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne ber kommunen å sikre en god kartlegging av behov for egnede boliger i kommunen, og at nødvendige tiltak kommer inn i kommuneplanene, med utgangspunkt i kartleggingen. Samarbeidsmøter med boligsosialt forum vil være et viktig virkemiddel.

Rådet ber om at kommunen benytter Husbankens virkemidler samt kunnskap om behov for å oppnå et godt boligsosialt arbeid.

På bakgrunn av at boligtilskuddet blir overført til kommunens rammetilskudd fra 2020, ber kommunalt råd kommunen om å sikre at boligtilskuddene fortsatt prioriteres til målgruppene i kommunens økonomiplan. Vi ser det som positivt at kommunens administrasjon har fokus på å ivareta dette i økonomiplanen.

I budsjettet for 2020, må det settes av midler i samsvar med overføringene i rammetilskuddet til etablering i egen bolig for vanskeligstilte og tilskudd til tilpassing av bolig, herunder tilskudd til utredning og prosjektering.

Kommunalt råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne ber om å få tilbakemelding om hva som er status for kommunens arbeid når det gjelder behovskartlegging, planlegging samt inkorporering i planer og budsjetter når det gjelder denne saken også i prosessen videre i 2019.

Vedtaket bes videreført til hovedutvalg for helse- og omsorg med kopi til enhetsleder og rådmannen.